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Le schéma cinématique du mécanisme d’essuie-
glace Bosch que I’on se propose d’étudier figure

86 0/o \ sur le document 3. Ce mécanisme balaye une
— goie surface plus importante que les modeéles
x\::.:/j précédents : le constructeur de véhicules
é: e automobiles Mercédes utilisant ce mécanisme
= - i annonce un balayage de 86% de la surface du
* T ' pare-brise.
But de [’étude :

Déterminer la vitesse instantanée d’un point L appartenant av balai par rapport au pare-brise :

V Lesn .

Méthode :

11 est possible de diviser le mécanisme en deux sous-mécanismes :

Cette division correspond a I’écriture de la relation de composition des vecteurs vitesse suivante :

; —>
V Lesn =
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[image: image2.jpg]I- Etude du premier mécanisme :

1) Déterminer V Ken .

Liaison entre la piece 7 et la piece 1 :

Mouvement de 7 par rapporta 1l :

Trajectoire du point K appartenant a la piéce 7 par rapport a la piece 1, 7 Ke7/1

/) Représenter cette trajectoire sur le document 3.

Direction du vecteur vitesse V Ke7/1 :

Norme du vecteur vitesse : ” V ke ” =

/ Tracer le vecteur vitesse sur le document 3.

—
2) Déterminer 'V Be2/1 .

Liaison entre la piece 2 et la piece 1 :

Mouvement de 2 par rapport a 1 :

Trajectoire du point B appartenant a la piéce 2 par rapport a la piéce 1, T Be2/1 :

pa : y .
& Représenter celte trajectoire sur le document 3.

Direction du vecteur vitesse V Be2/1 :

. i e
& Tracer la droite support du vecteur vitesse V Bez1 sur le document 3.

Liaison entre la piece 6 et la piece 7 :

Relation entre V Ke6/1 et V Ke7/t

Liaison entre la pi¢ce 6 et la piéce 2 : -------

Relation entre 'V Be2/1 et V Be61 :
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[image: image3.jpg]Déterminer le centre instantané de rotation de la piéce 6 pour la position représentée sur le
document 3.

Pour cela :

Constat :

’ . ———>
3) Déterminer V Le2/1 .

1I- Etude du deuxiéme mécanisme :

1) Déterminer w32

La relation de composition des vecteurs vitesses au point 1 faisant intervenir les pieces
1,2.3 s’écrit :

—_—
Vie3n =

ESSUIE-GLACE BOSCH Nom:

Cinématique - |Classe: 3/5






[image: image4.jpg]. . - . : . . ——._-)
La condition de roulement sans glissement au point I implique : V 1e31 =

En déduire | 03/2]:

v . _—_-)
2) Déterminer V pe3r2 .

d

Liaison entre la piéce 3 et la pi¢ce 2 :

Mouvement de 3 par rapport a 2 :

Trajectoire du point D appartenant a la piéce 3 par rapport a la piéce 2 , T De3/2

Représenter cette trajectoire sur le document 3.

- . . —_—_)
Direction du vecteur vitesse V De3/2 :

Norme du vecteur vitesse : “ V pe3n ” =

Tracer le vecteur vitesse sur le document 3.

3) Déterminer V Les2 .

Liaison entre la piece S et la piece 2 :

Mouvement de 5 par rapport a 2 :

Trajectoire du point E appartenant a la piéce 5 par rapport a la piece 2, T Ee5/2

Représenter cette trajectoire sur le document 3.

. . . _———)
Direction du vecteur vitesse V Ec5/2 : -----
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[image: image5.jpg]Liaison entre la piéce 4 et la piéce 5 :

Relation entre V Ec42 et V Ees52 -

Liaison entre la piéce 3 et la piéce 4 :

Relation entre V pe32 et V pedr2 - --

Déterminer le centre instantané de rotation de la piéce 4 en mouvement par rapport a la
piece 4,

= “ = 7 =
En déduire V Ee42 puis V Lesn

I11- Etude du mécanisme complet :

A Taide des deux études précédentes, déterminer la vitesse des points L, M et N appartenant au
balai par rapport au pare-brise.

llVLeS/I H= HVMesn H= HVNeS/l ”=
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25 1 Segment d'arrét pour alésage 18x1,2
24 1 Rail gauche
23 1 Plaque de fixation glissicres
24 4 Vis R FBZ M6-12
21 ] Glissiere gauche
20 1 Glissiere droite
19 2 Rivet F/90 4-
18 1 Rail droit
17 1 Support fixé a la carosserie
16 1 Pignon 15 dents m=1,5
15 1 Couronne dentée rapportée 36 dents
14 | Bague de frottement pignon/platcau (autolubrifiante)
13 1 Rondelle de friction platcau manivelle
12 | Manivelle
11 1 Rivet F/90 6-
10 1 Rondelle de friction bicllette/manivelle
9 1 Platcau
8 I Rivet F/90 4- _
1 1 Bague de frottement axe d'entrainement:support (autolubrifiante)
6 1 Axe d'entraincment
S ] Axe de liaison manivelle/tige
4 I Rondelle de friction manivelle/tige
3 1 Tige
- 1 Bague de frottement tige/plateau (autolubrifiante) Tl
I 1 Biellette
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